

12月29日12时35分许,郑州升达经贸管理学院官方网站彩色变灰,学院公告一览发布创办人王广亚博士逝世的讣告:郑州升达经贸管理学院创办人、著名豫籍台湾教育家王广亚博士,于2015年12月29日6时06分在台北安详离世,享年95岁。 郑州晚报记者 张竞胜 图片来自网络

著名豫籍台湾教育家王广亚逝世,享年95岁 古稀之年,他为河南创办两所大学



王广亚在升达学院

回馈桑梓,古稀之年在河南创办两所大学

1922年农历六月,王广亚出生于河南省巩义市海上桥村一个普通农民家庭,在家乡度过了童年和青少年时代,1947年赴台湾。

1990年9月,在阔别家乡43年之后,王广亚返回大陆探亲,为祖国大陆发生翻天覆地的变化而感到欣喜,也为家乡河南的高等教育不发达、许多适龄青年无大学可上的现状感到焦虑。

“家乡教育落后,多么需要我去添一把柴,出一把力!对于生我养我的故乡,我是空手

从事教育事业60余年,蜚声海内外

王广亚从事教育事业60余年,在海峡两岸及东南亚创办学校10所,培养学生40余万,学子遍及世界各地,蜚声海内外。

“爱国是中华民族的优良传统,是每个公民的基本道

在河南办大学所有收益,不带回台湾一分一厘

王广亚曾多次讲,他在河南创办大学所有收益,绝不带回台湾一分一厘。“以后,我要把这所学校捐给国家。而我本人,则无丝毫贪求,不求任何私利,不求任何回报。”

在《升达与我》一书中,王广亚这样写道:“我在此再次申明,升达学院不是我的个人私产,升达是属于国家的,属于社会的。我创办升达学院完全为回报国家,培育人才,回馈社会。人生天地间,日食不满半升,夜卧不足七尺,赤条条地来,干干净净地去,浮名浮利,不足挂齿。这是我,一个老园丁

而去,但不能空手而归。尤其是作为从事教育事业40多年的我,更应为家乡、为祖国的教育事业做些贡献。”王广亚决心回大陆办学,在郑州创办经贸大学。

1994年,王广亚投资在省会郑州新郑市龙湖镇创办了郑州升达经贸管理学院,2004年,又在他的家乡巩义市建立了郑州成功财经学院。升达学院被河南省教育厅称之为“河南民办教育史上的一座丰碑”,被社会誉为一颗璀璨的明珠。

德准则。热爱祖国,是一种最纯洁、最高尚的感情。”在台湾期间,王广亚曾撰文说,“是耕读传家的家风教育了我,是敦厚的乡风、民风影响了我,是祖国的优秀文化熏陶了我。”

的心语。”

王广亚精心制定了“爱国爱校、宁静好学、礼让整洁”的升达校训。他在《寄语升达》一书中说:“我有心在有生之年为国家、为桑梓培养人才,使他们蔚为国用,个个成为国家的栋梁之材。”他在大会上向同学们讲:“国家繁荣富强,个人才有美好的前途;个人的命运总是和祖国的命运休戚相关的。我们无论是学习还是工作,目的都是为了国家,为了将来挑起国家建设发展的重担,为了国家在世界民族之林中有荣耀的地位。”

经历

他毕生致力于教育事业

原籍河南省巩义市,毕业于日本亚细亚大学经济系,先后获美国加州联合大学荣誉教育博士、韩国清州大学经营学名誉博士、韩国南部大学名誉哲学教育博士、日本创价大学名誉博士学位。

他毕生致力于教育事业。1949年,在台湾创办商业会计补习班起步,走上办学之路。1994年创办郑州升达经贸管理学院,2000年合资创建郑州贝斯特教育机构,2004年创建郑州成功财经学院。至今,共创办学校达10所,累计为社会培育人才45万多人。

他2009年获得“感动中原60年60人”殊荣。2011年荣膺“跨越新10年·2011全国教育行业最具影响力人物”称号,2012年获“中国民办教育终身成就奖”、“河南省民办教育慈善人物”、“河南省民办教育先进个人”等称号。

他被社会誉为“中原之子”、“黄河之子”、“教育巨擘”、“杏坛楷模”及“民办教育的领军人物”。



人生天地间,日食不满半升,夜卧不足七尺,赤条条地来,干干净净地去,浮名浮利,不足挂齿。这是我,一个老园丁的心语。
——王广亚

怀念

升达学院副院长、董事 张洁 先生是我的领导、恩师 更是我从内心深处尊奉的父辈

张洁追随王广亚回乡办学已经22年。

“因一直追随创办人左右,常有人问我:王老一生投身教育,事业遍布海峡两岸,有何成功秘诀?”张洁说,每当这时,她脑海里总会浮现三个词语:坚定、坚持、坚韧。

张洁说,先生早期在台湾办教育,资金、人脉皆无,其间艰难,常人不可想象。1993年,

73岁高龄返乡办学,虽资金无虞,但在改革开放初期的河南,无例可循,无章可依,所有事物都在探索、摸索中前行。“先生遇到的困难坎坷如仅凭一腔造福桑梓、改善教育的热忱,是无法支撑至今的。”

“上善若水,润物无声,先生是我的领导、恩师,更是我从内心深处尊奉的父辈。”张洁说。

升达学院艺术系讲师 池浩东 支付读硕士3年所有学费和生活补助

池浩东,2005年8月入职升达,多次获“优秀教师”、“最受学生欢迎的教师”称号。

“在我的声乐艺术道路上,我永远不会忘记创办人对我的关怀和支持。”2011年9月,池浩东考取了中国音乐专业最高学

府——中国音乐学院声乐系硕士研究生。作为一名年轻的教师,他无力支付高昂的学费、生活费,更没有资金、能力举办两场独唱音乐会,是王广亚最终拍板,由学院资助他攻读硕士,支付了3年所有学费和生活补助。

升达学院会计系2011级毕业生 靳丹丹 他用“勤俭朴实,自力更生”教我们如何做人

靳丹丹是升达学院会计系2011级财务管理本科2班学生,如今已经离开校园走入社会,就职于立信会计师事务所河南分所。

“无论走到哪里,我都忘不了王广亚博士‘清早起,扫庭院’的要求;忘不了他用校训‘勤俭朴实,自力更生’教我们如何做人。”靳丹丹说,从入

学军训起,她就开始了劳动教育这门课,创办人王广亚的这种教育方式不仅让他们懂得尊重别人的劳动成果,还让他们无论走到世界的任何地方,都能表现出高度的文明修养。“他曾不止一次劝导我们,无论社会怎样变化,个人的价值观有多么不同,最好的学生都是勤学力行。”靳丹丹说。



郑州升达学院 资料图片